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Çàäà÷à A. Ðàññòîÿíèÿ îò òî÷êè
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: distance1.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: distance1.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéòà

Äàíû òðè òî÷êè A,B è C. Íåîáõîäèìî ïîäñ÷èòàòü ðàññòîÿíèÿ îò òî÷êè C äî ïðÿìîé,
ëó÷à è îòðåçêà, îáðàçîâàííîãî òî÷êàìè A è B.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà äàíû äâà öåëûõ ÷èñëà � êîîðäèíàòû òî÷êè C. Âî äâóõ

ñëåäóþùèõ ñòðîêàõ â òàêîì æå ôîðìàòå çàäàíû òî÷êè A è B (A ̸= B).

Âñå ÷èñëà âî âõîäíîì ôàéëå ïî ìîäóëþ íå ïðåâîñîäÿò 10 000.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Â ïåðâîé ñòðîêå âûõîäíîãî ôàéëà âûâåäèòå îäíî âåùåñòâåííîå ÷èñëî � ðàññòîÿíèå îò

òî÷êè C äî ïðÿìîé. Â ñëåäóþùèõ äâóõ ñòðîêàõ âûâåäèòå ñîîòâåòñòâåííî ðàññòîÿíèÿ äî
ëó÷à AB (A � íà÷àëî ëó÷à) è äî îòðåçêà AB. Âñå ÷èñëà âûâîäèòü ñ òî÷íîñòüþ íå ìåíåå
10−6. Ëó÷ ñòðîèòñÿ ïî íàïðàâëåíèþ îò òî÷êè A ê òî÷êå B.

Ïðèìåðû
distance1.in distance1.out

3 0

1 1

2 1

1.000000000

1.000000000

1.414213562

Çàäà÷à B. Òîïîëîãè÷åñêàÿ ñîðòèðîâêà
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: topsort.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: topsort.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Äàí îðèåíòèðîâàííûé íåâçâåøåííûé ãðàô. Íåîáõîäèìî åãî òîïîëîãè÷åñêè îòñîðòèðî-
âàòü.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà äàíû äâà öåëûõ ÷èñëà N è M (1 ⩽ N ⩽ 100 000, 0 ⩽

⩽ M ⩽ 100 000) � êîëè÷åñòâà âåðøèí è ð¼áåð â ãðàôå ñîîòâåòñòâåííî. Äàëåå â M ñòðîêàõ
ïåðå÷èñëåíû ð¼áðà ãðàôà. Êàæäîå ðåáðî çàäà¼òñÿ ïàðîé ÷èñåë � íîìåðàìè íà÷àëüíîé è
êîíå÷íîé âåðøèí ñîîòâåòñòâåííî.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Âûâåñòè ëþáóþ òîïîëîãè÷åñêóþ ñîðòèðîâêó ãðàôà â âèäå ïîñëåäîâàòåëüíîñòè íîìåðîâ

âåðøèí. Åñëè ãðàô íåâîçìîæíî òîïîëîãè÷åñêè îòñîðòèðîâàòü, âûâåñòè ¾-1¿.

Ïðèìåðû
topsort.in topsort.out

6 6

1 2

3 2

4 2

2 5

6 5

4 6

4 6 3 1 2 5

Çàäà÷à C. Ñëîí¼íîê
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: ñòàíäàðòíûé ââîä

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: ñòàíäàðòíûé âûâîä

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Ø¼ë 2034 ãîä. ËÊØ ïðîäîëæàëàñü âå÷íî. Òèãð¼íîê (Èëüÿ Ìàòþõèí) âûðîñ è ïðèâ¼ç â
ËÊØ ñâîåãî ñûíà, êîòîðîãî çäåñü âñå íàçûâàþò Ñëîí¼íêîì. Êîíå÷íî æå, îí æèâ¼ò â ÃÊ
è êàæäûé äåíü åñò âå÷¼ðêó.

Èñòîðè÷åñêè â ËÊØ ñëîæèëàñü ñëåäóþùàÿ òðàäèöèÿ ïîåäàíèÿ âå÷¼ðêè â ÃÊ:

• Ïî çàðàíåå çàêàçàííîìó ñïèñêó, êîòîðûé îïðåäåëÿåòñÿ îäèí ðàç íà âñþ ñìåíó, âñå
íàïèòêè âûñòàâëÿþòñÿ â ðÿä ñëåâà íàïðàâî. Ê 2034 ãîäó ïîìèìî ïðèâû÷íûõ âàì
ñíåæêà, ìîëî÷êà, ðÿæåíêè è êåôèð÷èêà ïîÿâèëèñü äðóãèå, íå ìåíåå âêóñíûå íàïèòêè.

• Ïðåïîäàâàòåëè áåðóò íàïèòêè ñ ïðàâîãî êðàÿ è íå áåðóò î÷åðåäíîé íàïèòîê, åñëè
åù¼ ìîæíî äîïèòü îäèí èç ñòîÿùèõ ñïðàâà.

• Øêîëüíèêè äåéñòâóþò àíàëîãè÷íî, íî âûáèðàþò íàïèòêè ñëåâà íàïðàâî.

Êîãäà âñå øêîëüíèêè óõîäÿò ñïàòü, à ïðåïîäàâàòåëè íà÷èíàþò èõ óêëàäûâàòü, â ÃÊ
ïîÿâëÿåòñÿ Ñëîí¼íîê è íàñëàæäàåòñÿ îñòàâøåéñÿ âå÷¼ðêîé.

Òàê êàê øêîëüíèêè óïîòðåáëÿþò íàïèòêè ñëåâà íàïðàâî, à ïðåïîäàâàòåëè ñïðàâà íàëå-
âî, òî äëÿ Ñëîí¼íêà îñòà¼òñÿ êàêîé-òî ïîäîòðåçîê íàïèòêîâ.

Îò êàæäîé âå÷¼ðêè Ñëîí¼íîê ïîëó÷àåò îïðåäåë¼ííîå êîëè÷åñòâî ðàäîñòè. Ðàäîñòü, ïî-
ëó÷åííàÿ èì îò âå÷¼ðêè â îïðåäåë¼ííûé äåíü ìîæåò áûòü âû÷èñëåíà ïî ñëåäóþùåé ôîð-
ìóëå:

H =
10 000∑
p=1

p · cnt(p)

Çäåñü p � âèä âå÷¼ðêè (êåôèð÷èê, ðÿæåíêà, ñîê, ÷àé è äðóãèå), à cnt(p) � êîëè÷åñòâî
íàïèòêà p ñðåäè òåõ, êîòîðûå îñòàëèñü äëÿ Ñëîí¼íêà. Êàê âèäíî èç ôîðìóëû, óäîâîëüñòâèå
ïîëó÷àåìîå Ñëîí¼íêîì îò äàííîãî âèäà âå÷¼ðêè ïðîïîðöèîíàëüíî åãî íîìåðó.

Ñìåíà â ËÊØ äëèòñÿ t äíåé. Â äåíü ñ íîìåðîì i Ñëîí¼íêó îñòàâÿò íàïèòêè ñ íîìåðàìè
îò li äî ri âêëþ÷èòåëüíî.

Ñòðàíèöà 1 èç 3



ËÊØ.2015.Àâãóñò.B.Äåíü 01

Ñóäèñëàâëü, ¾Áåðåíäååâû Ïîëÿíû¿, 28 èþëÿ 2015

Îò âàñ òðåáóåòñÿ ïîñ÷èòàòü, ñêîëüêî ðàäîñòè ïîëó÷èò Ñëîí¼íîê îò âå÷¼ðêè â êàæäûé
èç äíåé.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Â ïåðâîé ñòðîêå ââîäà çàïèñàíû äâà ÷èñëà n è t (1 ⩽ n, t ⩽ 100 000) � êîëè÷åñòâî

íàïèòêîâ íà âå÷¼ðêå â ÃÊ è êîëè÷åñòâî äíåé â ñìåíå ñîîòâåòñòâåííî.

Âî âòîðîé ñòðîêå ââîäà ñîäåðæàòñÿ n ÷èñåë. i-å ÷èñëî îïèñûâàåò âèä íàïèòêà â âå÷¼ðêå
íà ïîçèöèè i. Âñå ÷èñëà â ýòîé ñòðîêå öåëûå ïîëîæèòåëüíûå è íå ïðåâîñõîäÿò 10 000.

Â ñëåäóþùèõ t ñòðîêàõ çàïèñàíû ïàðû ÷èñåë, îïèñûâàþùèå îñòàâøóþñÿ âå÷¼ðêó â êàæ-
äûé èç äíåé ñìåíû. Â i-é èç äàííûõ ñòðîê ñîäåðæèòñÿ ïàðà ÷èñåë li è ri, êîòîðàÿ îçíà-
÷àåò, ÷òî â äåíü ñ íîìåðîì i Ñëîí¼íêó îñòàâÿò íàïèòêè èç âå÷¼ðêè ñ íîìåðàìè îò li äî ri
(1 ⩽ li ⩽ ri ⩽ n).

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Âûâåäèòå t ñòðîê. Â i-é èç íèõ âûâåäèòå êîëè÷åñòâî ðàäîñòè, ïîëó÷åííîé Ñëîí¼íêîì

îò âå÷¼ðêè â äåíü ñ íîìåðîì i.

Ïðèìåðû
ñòàíäàðòíûé ââîä ñòàíäàðòíûé âûâîä

19 2

3 3 1 9 3 3 1 5 5 5 5 9 9 1 3 9 5

1 5

2 7

10 10

20

5

Çàìå÷àíèå
Â ïåðâûé äåíü Ñëîí¼íêó äîñòàíóòñÿ 6 íàïèòêîâ, ñðåäè êîòîðûõ áóäóò ïðèñóòñòâîâàòü

âèäû 1, 3 è 9, âñòðå÷àþùèåñÿ 2, 3 è 1 ðàç ñîîòâåòñòâåííî. Óäîâîëüñòâèå Ñëîí¼íêà áóäåò
ðàâíî 1 · 2 + 3 · 3 + 9 · 1 = 20.

Âî âòîðîé äåíü Ñëîí¼íîê ñìîæåò íàñëàäèòüñÿ òîëüêî îäíèì íàïèòêîì òèïà 5. Óäîâîëü-
ñòâèå Ñëîí¼íêà áóäåò ðàâíî 5 · 1 = 5.

Çàäà÷à D. Çàäà÷à Èîñèôà
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: joseph.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: joseph.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

N ìàëü÷èêîâ ñòîÿò ïî êðóãó. Îíè íà÷èíàþò ñ÷èòàòü ñåáÿ ïî ÷àñîâîé ñòðåëêå, ñ÷åò âåäåò-
ñÿ ñ åäèíèöû. Êàê òîëüêî êîëè÷åñòâî ïîñ÷èòàííûõ äîñòèãàåò p, ïîñëåäíèé ïîñ÷èòàííûé
(p-é) ìàëü÷èê ïîêèäàåò êðóã, à ïðîöåññ ñ÷åòà íà÷èíàåòñÿ ñî ñëåäóþùåãî çà íèì ìàëü÷èêà
è âíîâü âåäåòñÿ ñ åäèíèöû.

Ïîñëåäíèé îñòàâøèéñÿ â êðóãó âûèãðûâàåò.

Ìîæåòå ëè âû ïîñ÷èòàòü, íîìåð âûèãðûâøåãî ìàëü÷èêà â èñõîäíîì êðóãó? (ìàëü÷èêè
íóìåðóþòñÿ ÷èñëàìè îò 1 äî N ïî ÷àñîâîé ñòðåëêå, íà÷èíàÿ ñ òîãî ñàìîãî ìàëü÷èêà, ñ
êîòîðîãî íà÷èíàëñÿ ñ÷åò).

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Âî âõîäíîì ôàéëå äâà öåëûõ ÷èñëà � N è P (1 ⩽ N,P ⩽ 105).

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Âûâåäèòå íîìåð âûèãðàâøåãî ìàëü÷èêà.

Ïðèìåðû
joseph.in joseph.out

3 4 2

Çàäà÷à E. Ñóììà ïîäìíîæåñòâà
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: stdin

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: stdout

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Äàíî ìíîæåñòâî èç N íàòóðàëüíûõ ÷èñåë. Ñóùåñòâóåò ëè â íåì òàêîå ïîäìíîæåñòâî,
ñóììà ýëåìåíòîâ â êîòîðîì ðàâíà S?

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Â ïåðâîé ñòðîêå ââîäÿòñÿ ÷èñëà N (íàòóðàëüíîå, íå ïðåâûøàåò 12) è S (íàòóðàëüíîå,

íå ïðåâîñõîäèò 10000), â ñëåäóþùåé ñòðîêå ââîäÿòñÿ ýëåìåíòû èñõîäíîãî ìíîæåñòâà ��
íàòóðàëüíûå ÷èñëà, íå ïðåâîñõîäÿò 100.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Âûâåäèòå ñëîâî 'YES', åñëè ñóùåñòâóåò òàêîå ïîäìíîæåñòâî, ñóììà ýëåìåíòîâ êîòîðîãî

ðàâíà S, èëè âûâåñòè 'NO' â ïðîòèâíîì ñëó÷àå.

Ïðèìåðû
stdin stdout

1 5

10

NO

3 8

5 4 3

YES

Çàäà÷à F. Òðàíçèòèâíîå çàìûêàíèå
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: ñòàíäàðòíûé ââîä

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: ñòàíäàðòíûé âûâîä

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Íåâçâåøåííûé îðèåíòèðîâàííûé ãðàô çàäàí ñâîåé ìàòðèöåé ñìåæíîñòè. Òðåáóåòñÿ ïî-
ñòðîèòü åãî òðàíçèòèâíîå çàìûêàíèå, òî åñòü ìàòðèöó, â êîòîðîé â i-é ñòðîêå è j-ì ñòîëáöå

Ñòðàíèöà 2 èç 3
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íàõîäèòñÿ 1, åñëè îò âåðøèíû i ìîæíî äîáðàòüñÿ äî âåðøèíû j, è 0 � èíà÷å.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Â ïåðâîé ñòðîêå äàíî ÷èñëî N (1 ⩽ N ⩽ 100) � ÷èñëî âåðøèí â ãðàôå. Äàëåå çàäàíà

ìàòðèöà ñìåæíîñòè ãðàôà: â N ñòðîêàõ äàíû ïî N ÷èñåë 0 èëè 1 â êàæäîé. i-å ÷èñëî â
i-é ñòðîêå âñåãäà ðàâíî 1.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Íåîáõîäèìî âûâåñòè ìàòðèöó òðàíçèòèâíîãî çàìûêàíèÿ ãðàôà â ôîðìàòå, àíàëîãè÷íûì

ôîðìàòó ìàòðèöû ñìåæíîñòè.

Ïðèìåðû
ñòàíäàðòíûé ââîä ñòàíäàðòíûé âûâîä

4

1 1 0 0

0 1 1 0

1 0 1 0

0 0 1 1

1 1 1 0

1 1 1 0

1 1 1 0

1 1 1 1

Ñòðàíèöà 3 èç 3


